
Ce ar trebui făcut?

1. Toate statele membre ale Organizației Națiunilor Unite pot pune sub semnul întrebării, în mod critic și curajos, bilanțul 
Chinei în materie de drepturile omului în timpul evaluării periodice universale. Le îndemnăm pe fiecare dintre ele să 
facă acest lucru.

2. Propunem crearea unui raportor special pentru recoltarea forțată de organe de la prizonierii de conștiință în viață din 
China. DAFOH se oferă să contribuie la acest efort prin punerea la dispoziție a expertizei unui raportor DAFOH pentru 
a oferi constatări obiective și informații suplimentare către UNHRC și orice guvern.

3. Solicităm înființarea unui Tribunal Penal Internațional pentru Recoltarea Forțată de Organe în China.

Odată cu reuniunea comunității globale la Geneva pentru 
Evaluarea Periodică Universală din 2024, există o oportunitate 
semnificativă de a afirma un adevăr de neclintit: nicio națiune 
nu este scutită de respectarea principiilor drepturilor omului și 
niciun guvern nu se situează deasupra legii demnității umane.

Declarația Universală a Drepturilor Omului, o piatră de temelie a 
eticii globale, subliniază inviolabilitatea vieții umane și securitatea 
individului. Aceste principii nu sunt simple poziții politice, ci 
drepturi fundamentale pe care fiecare cetățean al lumii le merită 
în mod inerent.

Cu toate acestea, aceste drepturi sunt încălcate în mod flagrant 
prin practica recoltării forțate de organe - un act atroce care 
necesită o mașinărie de stat capabilă de o asemenea atrocitate pe 
scară largă. După anul 2000, Republica Populară Chineză a fost 
implicată în astfel de practici împotriva Falun Gong, motivată de 
intenția de a extermina practicanții și de a le distruge credința în 
principiile adevărului, compasiunii și toleranței.

China nu a reușit să ofere răspunsuri plauzibile la întrebările 
referitoare la originea organelor și, în schimb, se angajează în 
practici opace de transplant de organe, care încalcă principiile 
directoare ale OMS privind transparența și trasabilitatea.

La 23 ianuarie 2024, China se va confrunta cu o examinare 
minuțioasă din partea comunității internaționale în cadrul 
Evaluării Periodice Universale. De la precedenta Revizuire 
din 2018, contextul s-a schimbat în mod semnificativ:

 Investigațiile și evaluările independente, precum cea a 
Tribunalului pentru China, publicată în 2020, au concluzionat că 
în China a avut loc recoltarea forțată de organe și au catalogat 
China drept “stat criminal” pentru rolul său în recoltarea forțată 
de organe.

 În ciuda constatărilor Tribunalului și a altor surse de dovezi 
credibile, care au apărut în ultimii ani, cercetările ne spun în mod 

concludent că practica recoltării forțate de organe a practicanților 
Falun Gong, a uigurilor și a altor prizonieri de conștiință continuă 
nestingherită în China.

 Cercetările academice demonstrează că persecuția 
continuă a practicanților Falun Gong constituie un “genocid 
rece”.

 Modul în care China a gestionat epidemia COVID-19 a ridicat 
întrebări serioase cu privire la transparența și cooperarea sa cu 
mandatele de sănătate la nivel mondial.

 Erodarea drepturilor omului în Hong Kong și politicile externe 
agresive observate pe tot globul, inclusiv sprijinul acordat unor 
actori globali controversați și răuvoitori, evidențiază abaterea 
progresivă a Chinei de la normele internaționale.

Acțiunile Chinei reflectă o ideologie tulburătoare conform căreia o 
“lume perfectă” necesită eliminarea vocilor disidente. Acest lucru 
este antitetic față de principiile drepturilor omului, care pledează 
pentru coexistență și înțelegere prin valori precum cele practicate 
de Falun Gong.

După mai bine de două decenii de recoltare forțată de organe 
a practicanților Falun Gong în China, trebuie să recunoaștem o 
realitate crudă: În calitate de comunitate internațională, nu am 
reușit să oprim această crimă împotriva umanității și genocidul 
rece.

O poziție decisivă împotriva unor practici precum recoltarea 
forțată de organe și persecutarea practicanților Falun Gong nu 
este doar un test de voință politică, ci un imperativ moral pentru 
păstrarea demnității umane și a drepturilor universale.

Apelul pentru încetarea imediată a recoltării forțate de organe de 
la practicanții Falun Gong nu este doar un apel pentru dreptul 
lor la viață, ci și un apel pentru dreptul nostru de a afla despre 
practica lor de adevăr, compasiune și toleranță.
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